



# РАЙОННЫЕ БУДНИ И ПРАЗДНИКИ

## Вчера губернатор области Егор Семенович Строев совершил рабочую поездку в Болховский и Мценский районы.

В этот день болховчане чувствовали районного главу: Сергей Николаевич Данилов отмечал свое 50-летие. В торжественном собрании по этому поводу приняли участие Е.С. Строев, а также его первый заместитель В.А. Кочуев, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, руководитель департамента аграрной политики В.М. Серов.

В поздравлениях юбиляру очень часто звучало определение «крестьянский сын». И в самом деле Сергей Николаевич Данилов полностью ему соответствует: селянин по рождению, после окончания сельскохозяйственного института агрономом в болховском колхозе «Рассвет», затем начальником райсельхозуправления, руководил агрофирмой «Заря». И вот уже пять лет Сергей Николаевич возглавляет район. За это время болховский край значительно продвинулся в экономическом и социальном развитии: здесь мощное фермерское движение, появились надежные инвесторы, строятся современные животноводческие комплексы. За это время построены новый корпус районной больницы, универсальный торговый комплекс, возродились храмы, укрепилась материальная база учреждений культуры. Темпы роста промышленности в районе значительно выше, чем в целом по области.

Поздравляя юбиляра, Е.С. Строев отметил его не только как исполнительного и успешного чиновника, но и как отличного семьянина: у Сергея Николаевича прекрасная семья, сын заканчивает аграрный университет. По мнению губернатора, у болховского главы есть замечательные для руководителя качества — он умеет прислушиваться к мнению людей, с которыми работает в одной команде. Глава Болховского района принял поздравления и от И.Я. Мосьякина (как от секретаря регионального политсовета ВПП «Единая Россия»: С.Н. Данилов — член президиума политсовета), от В.В. Соболева — руководителя ОАО «Орелстрой», от заместителя секретаря регионального политсовета «Единой России», главного редактора «Орловской правды» А.Н. Тихонова, от коллег — глав соседних районов (Орловского, Мценского, Знаменского, Хотынецкого), а также от представителей Орловско-Ливенской епархии.



Фото Андрея САСИНА.

В Мценском районе губернатор посетил нававший свою работу в новом сезоне Отрадинский сахарный завод. По словам директора завода В.Н. Пекельного, головная компания (завод является соб-

ственностью группы компаний «Разгуляй-УкрРос») в течение трех лет финансирует работы по техническому переоборудованию завода, что позволит предприятию в нынешнем году в разы повысить показатель выхода сахара. А в результате увеличения площадей

под свеклой предприятие приобретает возможность выйти на полную производственную мощность. Уже в этом году завод планирует переработать 400 тысяч тонн сырья — это вдвое больше прошлогоднего показателя.

— Мы хотим создать в Орловской области образцовый сахарный завод, — заявил при журналистах губернатору глава «Разгуляй-УкрРос» И.В. Потепенко. Важное обстоятельство: компания в этом году получает сырье с собственных свекловичных плантаций — второй год на землях Мценского района (32 тыс. га) работает агрофирма «Отрадаагроинвест». По словам гендиректора Т.И. Сивачевой, свыше 5 тысяч гектаров пашни ныне занимает свекла. На бу-

дущий год компания будет располагать 7 тысячами свекловичных гектаров. Уже в первые дни уборки показала, что плановые цифры — 335 центнеров корневой с гектара — достигаются. Уборка осуществляется мощной импортной техникой (пятью «Холмерами»). Е.С. Строев увидел высокопроизводительные машины в работе и смог лично убедиться: свекла в «Разгуляе» не подгуляла — есть корнеплоды до пяти килограммов весом! А общий валовой сбор в агрофирме планируют около 170 тысяч тонн. Это действительно весомое пополнение в закрома Орловщины.

Подробный отчет о поездке читайте в следующем номере.

Татьяна ПАВЛОВА.



## Мэр Орла вступает в «Единую Россию»

Вчера в малом зале администрации Орла состоялась внеочередная сессия городского Совета народных депутатов. Они обсудили вопрос распределения средств, поступивших в городскую казну из федерального бюджета.

Деньги немалые — 257 миллионов 600 тысяч рублей. Администрация города Орла вышла к депутатам с предложением, чтобы 213 миллионов рублей были направлены на развитие улично-дорожной сети, а оставшиеся 44 миллиона — на реконструкцию мостового перехода через реку Орлик (так чиновники, от греха подальше, именуют в документах Александровский мост).

Это решение депутаты поддержали, но высказали озабоченность — необходимо все-таки задуматься о контроле за расходованием средств. В самое ближайшее время этим займется контрольно-счетная палата и другие контролируемые органы.

Серьезные опасения у депутатов вызывает и тот факт, что работы по улучшению улично-дорожной сети должны начаться в третьем квартале, то есть уже в этом сентябре. Вопрос: начнутся ли работы в срок? Вопрос очень важный, ведь орловчанам известна привычка городских чинов-

ников откладывать самые важные работы в долгий ящик. «Поступившие деньги будут потрачены с умом, — очень тихо и вежливо, как и подобает государственному деятелю, которому доверили большое и важное дело, заявил мэр Орла Александр Касьянов. — Ведь еще задолго до того, как они были перечислены, городская администрация провела большую, кропотливую работу. Нужно было определить те места в городе, которые требуют особого внимания. Необходимо было рассчитать затраты и определиться с теми организациями, которые будут вести работу в плане развития городской сети». Потом градоначальник продолжил: «Важно понимать, что радостные перемены в нашем городе происходят благодаря партии «Единая Россия». Я тоже не хочу оставаться на обочине политической жизни и поэтому на днях принял решение о вступлении в партию «Единая Россия».

Юлия ГЕРДТ.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ТАНКИСТА Грачевские ИСы

Несколько лет назад мне довелось познакомиться с удивительным орловцем. Уже тогда Михаилу Тимофеевичу Грачеву было за 80. Но его энергия, живой разум и цепкая память сразу заставляли забыть, что разговариваешь с человеком такого почтенного возраста. С его судьбы киносценарии и романы писать можно. «Спасавшему» рядового Райана Спилбергу такие приключения и не снились. К примеру, орловский танкист отвечал за один из секретов стремительного разгрома японской армии во Второй мировой войне.

(Окончание на 7-й стр.).

### ПОДПИСКА-2008

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 г. «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО:

- оперативные новости политики и экономики, образования и культуры;
- мнения читателей (рубрика «Обратная связь»)
- о событиях в области и стране;
- спорт и криминальная хроника;
- телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

НАЧНИТЕ ДЕНЬ С «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»!

### ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках «Орелросспечати», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловская печать» — 186 рублей (получение газеты по месту подписки); — во всех почтовых отделениях области — 342 рубля (доставка на дом).

## В тени графских яблонь

Всего в семидесяти километрах от Орла, на излучине красивой чистой речки Чернь, расположено музей-усадьба Никольское-Вяземское. Это дворянское гнездо одного из самых именитых в истории нашей страны рода Толстых.

Какую страницу летописи российского государства ни откроешь, носители этой фамилии внесли в нее самые заметные записи. К примеру, имя главы тайной канцелярии, тезки императора — Петра Андреевича Толстого — в начале XVIII века действовало на современников, как имя Дзержинского в начале XX века. Но при этом богатейший и могущественный род отличался удивительной скромностью в обустройстве личной жизни. Представляя по музейным экспонатам

был одной из знатнейших семей России, невольно переходящий от удовлетворения праздного любопытства (на каком, мол, диване саживал писатель Лев Толстой сегодняшней жизни, ее идеалах и ценностях. В минувшую среду коллектив «Орловской правды» побывал в музее-усадьбе Никольское-Вяземское. Своими впечатлениями мы делимся с читателями.

(Окончание на 6-й стр.).

### ПРО «ШПИОНОВ» И «ЭКСТРЕМИСТОВ»

## Чего с испугу не сморозишь?

«Страх... И не маленький, противенький, изредка холодом давящий на грудь, а острый, режущий, граничащий с ужасом и паникой охватил многих в местечковой орловской оппозиции» — эта мысль почти наверняка придет в голову всякому, кто хорошо знаком с реальной политической ситуацией в Орле, после прочтения последних «шедевров» красной прессы — политстатей в газетах «Орловская искра» и «Город Орел».

(Окончание на 2-й стр.).



ПОГОДА  
Температура воздуха в Орле и по области +11° — +16°С, дождь.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

## ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ — РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

Вчера в Военно-историческом музее состоялось торжественное открытие экспозиции, посвященной сотрудникам отряда милиции особого назначения, погибшим во время выполнения служебных заданий в Северо-Кавказском регионе России.

В этот день в музее собрались сотрудники орловского ОМОНа, награжденные орденами и медалями с короткой, но очень понятной надписью — «За отвагу». Все они неоднократно бывали в служебных командировках на Северном Кавказе, а блеск наград свидетельствует об их подвиге. «Низкий поклон тем, кто сражался за целостность нашей Родины, за спокойную жизнь россиян, и низкий поклон тем, кто воспитал бесстрашных героев, проливших свою кровь на полях сраже-

ния», — сказал начальник УВД по Орловской области В.А. Колокольцев.

Выставка расположилась в зале локальных войн. Здесь представлены фотографии орловских героев, их личные вещи, ордена, форменная одежда, табельное оружие. Ее экспозиция может стать важным звеном воспитания подрастающего поколения. «Мы должны гордиться нашими героями и на этой основе воспитывать молодежь», — подчеркнул руководитель департамента социальной политики администрации области В.В. Поляков.

## ЛИВЕНСКИЕ НАСОСЫ ПОШЛИ НА СЕВЕР

ОАО «Ливгидромаш» выпустило первую опытную партию насосов, которые способны работать при температуре минус 60 градусов по Цельсию.

Насосы, изготовленные специально для компании «Транснефть», обладают уникальными характеристиками: они способны удерживать давление до 100 атмосфер, не боясь землетрясений

(уровень сейсмостойчивости — до 10 баллов) и без перебоев могут работать в экстремальных условиях при температуре от минус 60 до плюс 40 градусов. По словам специалиста конструкторского отдела объемных насосов О. Богданова, первый опытный образец был готов еще в декабре прошлого года, полгода его «приучали» к морозам, и только в августе двадцать насосов были отправлены потребителю. Они будут обслуживать дренажные емкости на трубопроводе «Восточная Сибирь» — Тихий океан».

## ОТМЕТИЛИ ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

Работники областного военного комиссариата провели военно-патриотические занятия с учащимися орловских школ и колледжей. На этот раз поводом встретиться были не вопросы очередного призыва, а сразу два праздника — 195-летие со дня Бородинского сражения, отмечаемое 8 сентября, и День

## ТАНКИСТА — ОН ПРАЗДНУЕТСЯ 9 СЕНТЯБРЯ.

Перед участниками выступили военнослужащие, ветераны бронетанковых войск и труженики оборонной промышленности. Специально к этим двум памятным датам работники военкомата подготовили лекцию о победе армии М.И. Кутузова над войсками Наполеона.

Впрочем, памятные мероприятия не ограничились работой с молодежью. В ходе встречи военный комиссар Орловской области В.А. Козлов вручил почетные грамоты ветеранам-танкистам за активное участие в патриотическом воспитании молодежи и поздравил с профессиональным праздником.

## ПРЕКРАСНАЯ ИГРА «ОРЛОВ»

Житель п. Знаменское В.Н. Скрипченко стал победителем международного шахматного турнира «Мемориал К.Э. Циолковского», завершившегося на днях в Калуге. Соревнование проводило по

швейцарской системе в девять туров. За призы боролись около 60 игроков. В их числе четыре международных гроссмейстера, четырнадцать мастеров международного класса, а также мастера спорта России, Украины, Киргизии.

Наш земляк выступал на соревнованиях вместе с сыном Николаем. За прекрасную игру опытный мастер окрестили отца и сына Скрипченко «орлами». Наблюдатели оценили тонкое понимание позиции и неожиданные комбинационные удары.

## ПАМЯТЬ ОБ ОРЛОВСКИХ СВЯТЫХ

В предстоящие выходные православная церковь будет чтить память святых, которые прославились своими подвигами на Орловщине. 8 сентября исполняется 79 лет со дня кончины о. Георгия Коссова. В свое время он построил в окрестностях Болхова храм, основал детский приют и школу. Совершаемые по молитвам отца Георгия чудеса прославили его еще при жизни. Отец Георгий умер в 1928 году,

проядя тюремные застенки и пытки. В 2000 году в числе других новомучеников он был канонизирован. В декабре того же года состоялось обретение его мощей. В настоящее время они находятся в Спасо-Преображенском соборе Болхова.

В день памяти отца Георгия Коссова в Болхов приезжает множество паломников из Орла и других городов России, чтобы поклониться святому. Верующие посещают и село Спас-Чекряк Болховского района, где был похоронен святой и где находятся чудотворный источник и купель.

9 сентября — день мученической кончины крестителя орловского края преподобного Иоанна Кукуши Печерского. В начале XII в. он пришел в христианской проповеди к влчичам, за что подвергся жестокому преследованию и был убит. У источника, находящегося у места кончины святого на территории Мценского района, в день его памяти по традиции совершается торжественный молебен.

Имя преподобного Кукуши носит православная гимназия в Орле. Информационство «Орловская правда».